

Posudek vedoucího práce

KEBZOVÁ Kateřina, *Anticipace změn forem práce a očekávání pracovníků spojených s procesy digitalizace a komputerizace v organizacích*. Praha, 2018, 93 stran; Diplomová práce (Mgr.). Univerzita Karlova, Filozofická fakulta, Katedra andragogiky a personálního řízení. Vedoucí práce: PhDr. Martin Sycha, Ph.D.

1. Obsah a struktura práce

Autorka si jako téma své diplomové práce vybrala v současné době velmi aktuální a často diskutovanou problematiku změn a možných budoucích trendů v oblasti forem práce a s tím spojených anticipací pracovníků souvisejících s procesy digitalizace a komputerizace v rámci organizací, kterých se tyto změny prioritně dotýkají. Cílem diplomové práce je analyzovat vývoj a proměny v oblasti pojmání práce, a to především v souvislosti s dopady tzv. 4. průmyslové revoluce. Autorka vychází z popisu vývoje a proměn v chápání samotného pojmu práce od dob tradičních společností až do současnosti, hlavní pozornost věnuje aktuálnímu vývoji, a to včetně změn v preferencích pracovníků na trhu práce. V druhé kapitole konkrétně popisuje hlavní trendy, které významně ovlivňují současné pojetí práce. V další kapitole analyzuje transformace v oblasti personálních činností a nastavování pracovních podmínek v organizacích, na což autorka ve čtvrté kapitole navazuje vyhodnocením kvalitativního šetření, které v rámci diplomové práce ve vybraných organizacích realizovala.

Diplomová práce má teoretický základ, autorka však řeší i konkrétní dopady procesů digitalizace a komputerizace v organizacích. Autorka ke zvolenému tématu přistupuje z různých perspektiv. Daří se jí vytvořit sourodý, kompaktní celek, který přehledně mapuje zvolenou problematiku. Jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují a postupně rozvíjejí vybrané téma. Samotná podoba textu prokazuje schopnost autorky orientovat se v dané problematice a zpracovat vybrané téma podle všech zásad platných pro vypracování diplomových prací. Svým rozsahem (91 stran + 2 strany příloh) práce překračuje nároky kladené na diplomové práce.

2. Odborná úroveň

Plánované cíle diplomové práce jsou formulovány smysluplně a autorce se v rámci zpracování diplomové práce podařilo tyto vytčené cíle adekvátně naplnit. Autorka vychází především z analýzy a komparace aktuálních politických dokumentů, teoretických odborných pramenů, i různých empirických šetření, která byla k problematice dopadů procesů digitalizace na oblast trhu práce v poslední době zpracována. Ocenit bych chtěl především úsilí autorky obohatit teoretický základ zvolené problematiky o realizaci kvalitativního výzkumu, který celou problematiku optimálně dokresluje a efektivně ukazuje, jak k problematice dopadů digitalizace na pracovní místa přistupují firmy, kterých se tyto dopady již dotýkají.

Jinak odborná úroveň textu odpovídá všem nárokům kladeným na zpracování diplomových prací.

3. Práce s literaturou

Soupis bibliografických citací uvádí 73 pramenů, z nichž 35 je cizojazyčných (v anglickém jazyce). Samotný výběr literárních pramenů je odpovídající obsahu předložené práce. Práce autorky s těmito prameny odpovídá zásadám etiky vědecké práce.

4. Grafické zpracování

Diplomová práce je přehledně graficky členěna.

5. Jazyková úroveň

Jazyková úroveň předložené práce odpovídá nárokům kladeným na diplomové práce. Autorka se vyjadřuje jasně a srozumitelně, podoba textu prokazuje schopnost orientovat se v dané problematice.

6. Podněty k rozpravě

Kterých personálních činností se dle Vašeho názoru dotknou změny, jež popisujete v diplomové práci, nejvíce?

Jsou dle Vašeho mínění firmy dostatečně připraveny na změny spojené s dopady digitalizace a komputelizace?

Je dle Vašeho názoru možné efektivně předpovídat další vývoj v této oblasti?

7. Závěrečné hodnocení práce

Autorka vypracovala diplomovou práci, v rámci níž v plné míře splnila cíle, které si vytkla v Úvodu práce. Podařilo se jí zajímavou formou zpracovat zvolené téma, které je v současné době velmi diskutováno, a to nejen v České republice, ale i v zahraničí.

Celkově předloženou diplomovou práci hodnotím jako výbornou a doporučuji ji k obhajobě.

V Praze dne 20. 8. 2018

PhDr. Martin Sycha, Ph.D.